

# 中印尼可再生能源合作前景广阔

## ——访印尼能源与矿产资源部部长阿里芬·塔斯里夫



新华社雅加达6月23日电 新华社记者余谦梁汪安娜郑世波印度尼西亚能源与矿产资源部部长阿里芬·塔斯里夫日前接受新华社记者专访时表示,印尼在电力基础设施建设与矿业下游加工等领域存在巨大投资空间,将为中国投资者提供可再生能源项目的投资机会。

塔斯里夫表示,印尼总统佐科今年4月参加领

导人气候峰会时指出,印尼将大力发展新能源,为实现气候目标,一方面要加快老旧燃煤电站淘汰速度,鼓励投资建设更多可再生能源发电站,另一方面要使用清洁煤技术,减少温室气体产生。

谈及印尼当前的能源结构,塔斯里夫坦言,作为全球煤炭主要生产国和出口国,印尼目前煤炭装机容量大,贡献了印尼近半

的能源供给,但以地热能和水能为主的可再生能源贡献仅占一成左右。

“为实现《巴黎协定》升温控制目标,印尼必须有一个能够降低碳排放的能源结构。”塔斯里夫表示,印尼将充分挖掘现有资源,建设水力、地热和太阳能发电项目,计划到2025年将可再生能源占比提高到23%。

为加快推动能源领域

的“以旧换新”,塔斯里夫介绍,印尼政府正着手制定更有吸引力的电价,来促进可再生能源方面的投资,并计划出台条例,逐步淘汰老旧火电站。

他告诉记者,印尼愿为中国投资者提供可再生能源项目的投资机会。随着未来电力消费的增长,印尼需加强电力输送,电力基础设施领域具有巨大潜在投资空间。

塔斯里夫表示,印尼非常支持矿业加工业发展,支持相关企业生产出更多终端产品。例如,镍可作为生产电池的原料,未来大量电池将应用于家庭与社区储能及交通运输领域。

“印尼已经把电动汽车作为优先发展产业,汽车电动化进程将会加速,有利于印尼实现减排目标。”塔斯里夫说。

# 顾景奇要求中资企业加强疫情防控和安全生产

## 泗水中领馆举办“讲发展故事 聚实践力量”中资企业视频会



【本报讯】据中国驻泗水总领馆消息:6月18日下午,驻泗水总领馆举办“讲发展故事 聚实践力量”中资企业视频会,邀请领区部分中资企业和项目负责人分享在印尼投资和发展的经验。顾景奇总领事出席会议并讲话,刘强副总领事、江洁副总领事及16家中资企业和项目负责人参加,领侨处处长、商务领事胡华军主持会议。

新兴铸管、金川、纬达贝等8家企业和项目负责人分享了在国家“一带一路”倡议指引下,走出国门,在印尼发展、成长的故事;交流了在当地社区基础设施建设、文化体育交流、疫情防控捐助、内外环境建设等方面的经验做法;汇报了近期内部疫

情防控和安全生产工作情况。

顾景奇总领事对领区内各企业和项目践行国家发展战略、促进中印尼双边交流方面的贡献给予肯定。他指出,海外中资企业的发展离不开国家发展的大局,国家发展离不开党的领导。在庆祝建党100周年之际,顾总领事要求各企业一定要抓好各项

工作,梳理排查疫情防控和安全生产的各个环节,查缺补漏,防止发生突发事件。一是毫不松懈继续抓好疫情防控,防止出现麻痹思想和松劲心态;二是关心员工身心健康;三是持续抓好安全生产;四是遵守当地法律和风俗习惯;五是重视内部建设与安全生产、防疫抗疫的相互促进、相互提升。



# 福建省福州市台江区慰问5名印尼归侨

中国侨网福州6月23日电(林青芳)据福州台江区侨联消息,22日上午,福州台江区委统战部、台江区侨联、波兰福建商会及英国连江同乡会联合举办一场“忆侨史感党恩”归侨老党员慰问

座谈会,台江区侨联和波兰侨领为5名印尼归侨赠送慰问金和慰问品。台江区侨联领导及波兰福建商会陈佳立副会长分别回顾了中国共产党百年艰难历程和辉煌成就,充分肯定了侨

届广大党员的爱国精神以及他们为家乡建设发展做出的贡献。座谈会上,归侨老党员们踊跃发言,回忆起当年从印尼回国后各自的艰难奋斗历程。肖国才老师更是动情歌唱

《把心交给党》。他们由衷地感谢党和政府对归侨青年的爱护和悉心培养,感谢侨联和侨领对老党员的关心关爱,为我们党取得的伟大成就感到骄傲和自豪。



# 被毛泽东赞为“得力助手”的印尼归侨:朱云卿战功扬名井冈山

中新社井冈山6月23日电 中新社记者刘占昆吴鹏泉“山下旌旗在望,山头鼓角相闻。敌军围困万千重,我自岿然不动。早已森严壁垒,更加众志成城。黄洋界上炮声隆,报道敌军宵遁。”毛泽东的这首《西江月·井冈山》家喻户晓。

然而鲜为人知的是,历史上指挥黄洋界保卫战的是一位印度尼西亚归侨——朱云卿。

据井冈山革命博物馆讲解员颜瑾介绍,朱云卿1907年出生于广东梅县,1921年随叔父到印度尼西亚打工,1924年从印度尼西亚回国,考入黄埔军校第三期。1925年,他加入中国共产党,1927年

9月参加秋收起义,并随起义部队上了井冈山。红四军成立后,他担任红四军31团团长。

1927年10月,以毛泽东为代表的中国共产党人在井冈山创建了中国第一个农村革命根据地,开辟了“以农村包围城市,武装夺取政权”的中国特色革命道路。

井冈山上,地势险峻、峰峦叠嶂的黄洋界是军事根据地的五大哨口之一。红军在黄洋界修筑了工事防线和瞭望哨,并派兵驻守。

井冈山革命博物馆编研陈列室副主任周见美说,1928年8月30日,湘赣两省敌军趁红四军主力远在湖南之际,以四



黄洋界保卫战的参加者照片,画面右上方第一位为朱云卿。

个团兵力进攻井冈山军事根据地。红四军在朱云卿、何挺颖、陈毅安等指挥下,以不足一个营的兵力,发动民众凭险抵抗,击溃敌人的多次进攻。

“当时,红军战士与赤卫队员把茨坪军械处一门刚修好的迫击炮抬上了黄洋界。在仅有的三发炮弹中,前两发因受潮没有打响,最后一发炮弹腾空而起,在敌人的指挥所里炸响。”周见美说:“埋伏在各个山头上的民众都冲了出来,土枪土炮也打响了,早已准备好的煤油桶里的鞭炮也点了起来,红旗也摇了起来,敌人一看这情形,不知道红军有多少人马,误以为红军主力回到了井冈山,吓得傍晚即退出战斗。”

作为井冈山险要哨口之一,黄洋界的得失是保卫根据地和革命火种的关键所在。得知黄洋界大捷,毛泽东挥笔写下《西江月·井冈山》的著名诗篇。

凭借卓越的军事才能,黄洋界上一战成名的朱云卿在井冈山革命根据地屡立战功,先后

组织、领导了龙源口大捷、围困永新城等诸多战斗。

1930年8月,朱云卿任红一方面军参谋长兼红四军参谋长、红一团参谋长。

1930年底,在中央革命根据地第一次反“围剿”的龙冈战斗中,朱云卿协助毛泽东、朱德制定计划,部署部队,指挥作战,对全歼张辉瓒师,取得第一次反“围剿”的胜利起了重要作用,毛

泽东称赞他为“得力助手”。

1931年春,朱云卿住进江西省吉安县东固医院接受治疗期间,被国民党军残忍杀害,牺牲时年仅24岁。

1983年,朱云卿被中共中央军委列入193位对中国革命做出杰出贡献的军事人物之一,载入《中国大百科全书·军事》卷。他的赫赫战功,彪炳史册。

为纪念黄洋界保卫

战的胜利,江西井冈山市在黄洋界哨口上筑起纪念碑,井冈山革命博物馆内通过文字、图片、视频等展示相关史料。

“黄洋界保卫战是一次决定的战役,保存了井冈山革命根据地。”追忆起那段峥嵘岁月,来自湖南的红军烈士后代邓先芹一语哽咽泪下。

眼下,黄洋界景区内游客络绎不绝,井冈山上先烈们的故事正被人们缅怀。



图为4月11日,江西井冈山,游客参观黄洋界保卫战胜利纪念碑。 中新社记者刘占昆摄